

Аналитический отчет

**Региональной общественной организации «Спортивный клуб велосипедного спорта «СУВАРЫ»
Чувашской Республики
по реализации проекта «ВелоZима-Сувары 2022-2023»
по договору № 5 о представлении гранта в форме субсидий на развитие гражданского общества на
территории Чувашской Республики от 13.09.2022 г.**

Реализация проекта «ВелоZима-Сувары 2022-2023» предусматривалась в Чувашской Республике г. Чебоксары, на реке Кукшум ул. 40 лет Октября, 3-я линия, дом 3, РОО «Спортивным клубом велосипедного спорта «СУВАРЫ» Чувашской Республики.

Целевая группа проекта: дети сироты и дети, оставшихся без попечения родителей –воспитанники БУ «Чебоксарский центр для детей сирот и детей, оставшихся без родителей», возрастная категория от 7 до 18 лет, в количестве 29 воспитанников; дети оставшиеся без попечения родителей и дети из неблагополучных семей , воспитанники БУ «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних г. Чебоксары» Минтруда Чувашии в количестве 25 воспитанников в возрасте от 3 до 18 лет. Для этих детей и подростков существовала проблема доступности востребованных и интересных видов спорта, например таких как велосипедный спорт, отсутствие условий для реализации этой потребности на практике. Для этих целей было принято решено организовать деятельность с активным отдыхом, формированием навыков общения, приобщения к здоровому образу жизни и занятий спортом.

Обучение детей езде на велосипеде зимой планировалось проводить в формате занятий с тренером-преподавателем, несколько раз в неделю.

Также за сезон планировалось проведение соревнований и турниров среди воспитанников детского дома и социально-реабилитационного центра и любителей велоспорта, не менее 2 раз за сезон («Рождественские гонки», «ВелоZима Сувары 2022-2023»), в формате спортивных праздников: с организацией мастер классов по фигурному катанию и катанию на горках, с культурно-развлекательной программой.

За время реализации проекта планировалось что не менее 50 детей сирот, будут заниматься велосипедным спортом и примут участие в соревнованиях.

Основные результаты проекта:

Количественные результаты

1. Количество детей и подростков, которые получили возможность обучиться езде на велосипеде в зимнее время и посетить тренировки (занятия), принять участие в соревнованиях и провести досуг, связанный со спортом, в зимнее время	Запланировано
	54
	Реализовано
	67
	Выполнено
	124 %

2. Проведение 26 тренировочных занятий.	Запланировано
	26
	Реализовано
	26
	Выполнено
	100 %

3. Проведение двух соревнований между детьми детских домов и социально-реабилитационных центров и любителей велоспорта:	Запланировано
	2

«Рождественские гонки» - 07 января 2023 года «ВелоZима Сувары 2022-2023» - 23 февраля 2023	Реализовано 2 Выполнено 100 %
---	--

4. Приобретение 12 велосипедов.	Запланировано 12 Реализовано 12 Выполнено 100%
---------------------------------	--

5. Приобретение 1 набора для обслуживания велосипедов	Запланировано 1 Реализовано 1 Выполнено 100 %
---	---

6. Объем средств, дополнительно привлеченных на реализацию проекта	Запланировано 221 698,30 Реализовано 265 615,33 Выполнено 119,80 %
--	--

Качественные результаты

В рамках реализации проекта были созданы условия для детей сирот и детей оставшихся без попечения родителей условий для занятий велосипедным спортом в зимнее время, для повышения уровня физической активности, укрепления здоровья и формирования навыков общения и коммуникация и стойкого интереса к занятиям велоспортом.

Дети и подростки обучились езде на велосипеде в зимнее время и посещали тренировки, приняли участие в соревнованиях и провели досуг, связанный со спортом, в зимнее время.

Благодаря общению с тренерами также улучшилось эмоциональное состояние детей и подростков. Регулярные занятия повысили уровень мотивации для дальнейших занятий.

Через публикацию о проводимых мероприятиях через социальные сети, репортажей на телевидении увеличилась информированность общественности о направлении работы с детьми из детских домов и социально реабилитационных центров.

Оценка результатов реализации проекта, в том числе полученного социального эффекта

В рамках реализации проекта оценка социального эффекта производилась через наблюдение и коммуникацию с детьми и подростками из детского дома и социально-реабилитационного центра участвовавшими в проекте. Дети и подростки высоко оценили значимость проведенного проекта.

Целевая группа проекта узнала о таком направлении как езда на велосипеде в зимнее время и при возможности хотели бы и дальше продолжать занятия.

Эффект от езды на велосипеде - всегда яркий, впечатляющий и окрыляющий. Это был интересный опыт, который позволит детям по-новому взглянуть на свои возможности.

Считаем, подход обучения езде на велосипеде в группе, является эффективным, так он дает возможность помимо занятий пообщаться, поделиться опытом, посоревноваться, а также поддержать

друг друга, ведь кто-то даже изначально даже не умел ездить на велосипеде, но когда видел как пробуют другие и делятся своими эмоциями тоже присоединялся.

Надеемся, что наш проект, даст толчок этим детям и подросткам, чтобы развиваться в этом направлении или в других видах спорта.

Недостатки, выявленные в ходе реализации проекта недостатков не выявлено

Общие выводы по итогам реализации проекта

Таким образом, 67 детей сироты и детей, оставшихся без попечения родителей –воспитанники БУ «Чебоксарский центр для детей сирот и детей, оставшихся без родителей», дети оставшиеся без попечения родителей и дети из неблагополучных семей , воспитанники БУ «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних г. Чебоксары» Минтруда Чувашии занимались активным отдыхом, с помощью наставников в лице тренеров-преподавателей научились езде на велосипеде в зимнее время, сформировали новые навыки общения и коммуникации , приобщились к здоровому образу жизни и занятий спортом.

Нам удалось реализовать проект с заявленными показателями. Благодаря мероприятиям и деятельности по проекту о нашей организации узнало больше людей, мы считаем это положительным влиянием на нашу организацию, так мы можем популяризировать занятия велосипедным спортом для детей сирот и детей оставшихся без попечения родителей. Достигнутые результаты могут стать основанием для распространения данной практики в систему физического воспитания для данной целевой группы по Чувашской Республике.

<https://chgtrk.ru/novosti/sport/v-den-zimnih-vidov-sporta-v-chuvashii-sostoyalis-sorevnovaniya-po-mauntinbayku/>



2023 г.

С.А. Леонтьев